Вчитель: Сьогодні наша розмова про юних господарів землі, що бережуть, стережуть і примножують багатства і скарби рідного дому. Сьогодні наша розмова – про марш бережливих, про економну економіку, про те, кому й навіщо треба боротися за кожну народну копійку, за кожне зернятко, за кожну робочу хвилину.
Одна хвилина… Вона ж така коротесенька! Чого шкодувати за нею? Їх же так багатою В одній лише добі – тисяча чотириста сорок хвилин, а в році – аж п’ятсот двадцять п’ять тисяч шістсот! Чи варто й думати про таку безцінь?
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Про тих, хто хвилинками розкидається, народна мудрість каже: «Хто малого не цінує, той великого не вартий». Або ще й так зауважує: «Маленька праця краща за велике безділля».

У кефірній пляшці може вміститися півлітра кефіру – і жодною краплиною більше. У жмені, навіть у найбільшій, яку собі можна уявити, більше ніж жменю насіння не втримати… Їхня місткість незмінна. А от місткість хвилини, уявіть собі, - змінюється! Раніше, у давні часи, тяглися ті хвилинки і навіть години, як воли по сіль. Нині ж час не чекає, час ущільнений максимально. А звичайна хвилинка стала неабияким громадським надбанням. Хвилина – це дуже багато! Увага, друзі, запам’ятайте, скільки дає країні лише одна трудова хвилинка…:

- електроенергії – два мільйони шістсот тисяч кіловат-годин (цієї кількості вистачає на всі побутові потреби протягом року для двох зі половиною тисяч сімей);

· - нафти – одна тисяча сто шістдесят шість тонн (із них можна виробити стільки палива, що його вистачало б на місяць роботи автопарку з трьох​сот автомобілів);
· газу - дев'ятсот п'ятдесят три тисячі кубо​метрів (їх вистачило б на опалення та інші по​бутові    потреби    для    двохсот     п'ятдесяти індивідуальних житлових  будинків  у сільській місцевості);
-  ковбаси - майже шість тонн;
- годинників — сто тридцять три штуки;

· холодильників - одинадцять штук; 
· цукру - двадцять три тонни;
· кондитерських виробів - понад сім із полови​ною тонн...
Друзі! Не гайте робочої хвилини!
Шкільні підручники нам видають безплатно. Щоб ми наступного року переда​ли їх нашим молодшим товаришам. Безплатно — але ж за книгу сплаче​но не лише працею багатьох фахівців... На папе​рові вироби, на наші книжки й зошити вирубу​ють щороку двісті п'ятнадцять мільйонів кубо​метрів деревини! Догляд за своїми і бібліотечними книжками, вчасний їх ремонт дасть можливість зберегти дорогоцінний скарб природи — ліс. Зав​дяки зібраній учнями макулатурі в країні щоро​ку залишаються не вирубаними сто тисяч гек​тарів лісових масивів! Це зовсім не означає не писати в зо​шитах, припинити випуск книжок, не малювати в альбомах і не запускати повітряних зміїв з па​перу... Ні! Просто треба витрачати все ощадливо, не виривати аркушів із зошитів і не лишати їх не​дописаними. Отже, просимо не плутати ощад​ливість зі скупістю, щедрість із марнотратством, а книги - з папером для обгортки оселедців.
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(Музична заставка,  інтермедія - «Зекономив». На сцені, прикрашеній плакатами, закликами на теми ощадливого гос​подарювання, сидить за столом, заваленим ку​пою паперів, староста класу).
Староста класу. Готуємось, готуємось до того рейду, аж за тією підготовкою часу на роботу не вистачає. Ні, далі так не піде! Треба хоч папір економити, бо вже і з макулатури чисті аркуши​ки повитягав — ось, ось подивіться! — все нові фор​ми звітів розробляю... А на чому писати, га? Я вас питаю?!
 (Входить Юрко. Під пахвою - величезний ру​лон з якимсь черговим гаслом).
Юрко. Я дуже багато думав... І от придумав: давай ми перед початком рейду над дверима повісимо цей плакат... (Розгортає). Які слова! Ти тільки вдумайся:
Щоб вогник змагання в бригаді не згас, 
На зайві розмови не гаймо свій час.
 Зробив діло — гуляй сміло!
Староста (втомлено). Скільки разів усім каза​ти — економте папір. Скороти свій напис, Юрко!
Юрко (затуляє перший рядок). Отак?
Староста (неуважно поглянув). Ще вріж.
Юрко (затуляє останній рядок і частину пер​ших двох так, щоб усім присутнім було видно: залишилися слова «В бригаді... зайві розмови»). Ану, старосто, подивися уважно: може, так?
Староста (не підводячи голови). А чи не багато залишив?
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Юрко (затуляє, все, лишає тільки два ос​танніх слова і знак оклику. Ображено). Ну, то, може, так тебе влаштує?
Староста (втомлено). Затверджую. Що там у тебе вийшло?
Юрко (показує). Що вийшло? Те, що ти хотів. Ось бачиш: «Гуляй сміло».
Староста. Ой! Щось я, здається, не на тому зе​кономив! (Хапається за голову). Залиш як було!
Староста і Юрко (читають гасло вголос): 
Щоб вогник змагання в бригаді не згас, 
На зайві розмови не гаймо свій час. 
Зробив діло - гуляй сміло!
Економити — це означає рахувати. Скільки витрачає даремно кожен із нас - не ли​ше зошитів, а й крейди, води, електроенергії, хліба? Економити - це означає доглядати. Скільки можна принести користі людям без до​даткових витрат праці, лише за рахунок розумно​го господарювання? Невикористані резерви прос​то валяються на підлозі! Якщо зекономити одну тонну газу — можна одержати додатково дві тисячі метрів тка​нини... Не залишайте без догляду запалених газових горілок! Перевіряйте крани й духовки! Виробництво однієї кіловат-годин на новозбудованій електростанції потребує витрат у розмірі сто п'ятдесят гривень. Отже, йдеться не лише про ті кілька копійок, якими оплачуємо електроенергію за існуючими тарифами...
Найдорожче, що дарує нам земля -це хліб. Берегти кожний його окраєць, кожну крихту - наш громадянський обов'язок. Ти сьо​годні не доїв ватрушки; ти залишив черствіти півбублика; а ти в їдальні узяв три шматочки хліба, хоч можеш з'їсти за раз не більше одного. Або з'їжте, або не беріть із лишком! Це не жадібність і не скупість, а розумний розра​хунок. У нас 48 мільйонів населення. Якщо за один день кожна людина змарнує один грам хліба, то за рік його втрати становитимуть тисячі тонн! Хліб - народне добро, бережіть його.
Одиниця - чого вона вар​та, якщо вона одна? Звичайно, до одиниці ніхто й прислухатись не схоче. Одиниця з нулями - наче діжка без дна... І все ж одиницею вимірюйте справи робочі! Один процент — це так мало! Один процент - це так багато! Скоротити на один про​цент витратити водопровідної води вдома, у школі, на підприємстві — зекономити щороку три кубічних кілометри води! Справжнє море! Скорочення на один про​цент витрат палива на побутові потреби дасть до​датково один мільйон тонн вугілля щороку. Цілу гору! Економія одного процента паперу, що випускається в країні, збереже чоти​риста п'ятдесят тисяч кубометрів деревини. Цілий ліс! Економія лише одного про​цента борошна, що витрачається державними хлібопекарнями, збереже сто сорок п'ять тисяч тонн борошна щороку. Оце так паляниця. Якщо всі робітники країни підви​щать продуктивність праці на один процент, на​родне господарство одержить додатково п'ять мільярдів гривень. І підуть ці кошти на наші з вами потреби. Адже у нашій країні діє заклик «Все найкраще - дітям»... Газ, паливо, електрика, телефон, вода... Навчання в школі. Лікування у поліклініці. Відпочинок у таборі. Різноманітні домашні вигоди платні й безкоштовні. Підраховано: якщо у вашій родині троє, ви витрачаєте для задоволення своїх потреб у середньому державних матеріальних ресурсів десять тисяч гривень. А якщо витрачати економно, то один процент економії і ресурсів кожною сім'єю збереже для держави  сто гривень щороку.
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Отже, взявши участь у цій бесіді, чи можете тепер ви відповісти що означає бути ощадливим. Я думаю, що так. І на завершення хотілося б закінчити нашу бесіду такими словами:

Із ста доріг - одна моя... 
Стежки важкі і незнайомі. 
Та їх подужаю, бо я –

Господар у своєму домі! 
Собі обравши за мету 
Нову долати висоту. 
Не піддавайтеся утомі, 
Господарі в своєму домі!
Сьогодні ми на старті тут, 
А завтра — хоч на космодромі.
Бо поруч з нами Мир і Труд 
- Господарі у нашім домі!
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